

Diario de Burgos

Año LIX - Núm. 18.254 - Martes 29 de Noviembre de 1949 - Apartado 46 - Teléfono 2015 - 50 céntimos

"SE ESTAN COMETIENDO EN LAS HORAS PRESENTES LOS MISMOS ERRORES QUE COMETIO HITLER"

EL PUEBLO ESPAÑOL SE SIENTE LASTIMADO POR EL TRATO QUE EN EL ORDEN INTERNACIONAL HA VENIDO SUFRIENDO INJUSTAMENTE

Importantes declaraciones del Caudillo al periodista norteamericano Mr. Brown

Washington.—"Sunday Star", edición dominical de "Evening Star", publica unas interesantes declaraciones que sobre temas militares ha hecho el jefe del Estado español, Generalísimo Franco, al periodista norteamericano Constantino Brown.—Efe.

Texto de las declaraciones

Madrid.—La oficina de información diplomática comunica el texto oficial de las declaraciones que hizo S. E. el Generalísimo al periodista norteamericano, Mr. Constantine Brown:

—¿Qué papel desempeñaría España en el caso de una nueva conflagración? —Como recientemente he expresado a uno de sus colegas al hablar de España en el Occidente de Europa, nuestra nación ama la paz, pero sabiendo que ésta no depende de nuestra exclusiva voluntad sino de la agresión de los otros, no pierde de vista los peligros que sobre el Occidente de Europa se ciernen. En la medida de sus medios se prepara y vela sus armas para que las amenazas no puedan sorprenderle. El papel militar que a usted interesa y que España puede un día desempeñar, depende más de los de fuera que de nosotros mismos. España tiene una firme voluntad de resistencia. Si España fue respetada en otra situación que podríamos llamar parecida, más que a su armamento se debió a la voluntad unánime de resistencia de sus hijos, a la seguridad de que no había de ser presa fácil para ningún agresor y de que los españoles, en todo caso, habían de vender cara su vida.

NEUTRALIDAD DIFÍCIL

—¿Piensa España mantener su posición de neutralidad, como en las anteriores guerras mundiales? —No es cosa fácil en los tiempos que corren, permanecer neutrales en las grandes conflagraciones modernas. Desde las guerras napoleónicas hasta nuestros días tres sólo países de Europa, España, Suiza y Suecia— han podido permanecer neutrales, y no sin que alguno haya tenido que hacer, contra su voluntad, concesiones a los beligerantes. Muy difícil fue para España, en la última contienda, mantener su neutralidad ante presiones y asechanzas. En una nueva guerra, en estos momentos en que el Derecho Internacional pasa por un estado tan precario, poco pesaría la voluntad de paz de los pueblos y sucesos, suizos y españoles serían, antes o después, inevitablemente arrastrados al holocausto.

—Pero esta voluntad de resistencia que a España entera anima, pues conoce por amarga experiencia lo que significa el yugo comunista, la muerte y el terror en vida incluso para sus propios secuaces, es lo que hace que nadie crea entre nosotros que sería mejor aceptarlos que lanzarse a una guerra devastadora. No se trata ya del fin de las libertades, sino de la fe, de la existencia y del propio hogar. Lo que en otros países tiene formas larvadas, en España revestiría caracteres explosivos. Ante la amenaza que hoy se cierne sobre Europa y a la que ustedes vienen dando estado, no hay que hacerse ilusiones. Después de los Estados Unidos, que constituyen el blanco principal de las fobias y de la propaganda rusa, el país que en importancia de tales ataques le sigue, es España. Nuestra importancia estratégica y militar la está indicando el posible agresor.

Desde hace cinco años, se mantiene en la Kominform y sus agentes en Europa el empeño criminal de intentar sembrar la agitación en España a través de partidas de españoles terroristas filiatras desde la nación vecina por nuestra frontera pirenaica, sin que el fracaso y la muerte de atacadores y saboteadores haya detenido el envío de gente terrorista, aunque saben de antemano que están condenados al más rotundo de los fracasos.

Este empeño de la Kominform y de los hombres responsables rusos en el extremo occidental de Europa, indica el propósito firme y desesperado de crueles de resistencia que un día pudieran abrir camino a sus unidades de paracaidistas.

ESPAÑA Y LOS ESTADOS UNIDOS

—¿En la actitud que pudiera adoptar España, podría acaso influir el trato que ha recibido en estos últimos años de las naciones occidentales y particularmente de los Estados Unidos?

—Lo que no pueden comprender los españoles es que si, desgraciadamente, es posible la guerra, si los Estados Unidos han de estar fuertemente empeñados en ella, cometen sin embargo, la torpeza de hipotecar simpatías y amistades. El pueblo español, que ha guardado en la guerra pasada neutralidad amistosa hacia los Estados Unidos, que no ha tenido con ellos en cincuenta años diferencias, se siente, sin embargo lastimado por el trato que en el orden internacional ha venido sufriendo injustamente. Y si un día ha de pasar por una dura prueba al lado del pueblo americano, no es éste el mejor procedimiento para crear el estado de espíritu que una empresa de esa naturaleza necesita. Los sufrimientos y sacrificios que por falta de preparación y asistimiento caerán sobre el pueblo español, se volverán contra la nación americana.

LO FUNDAMENTAL ES EL ESPIRITU MAS QUE EL MATERIAL

—Precisa España una ayuda en armamento, similar a la que reciben los países del Pacto del Atlántico o los que...

(Pasa a última página)

FELICITACION DEL CAUDILLO AL PRESIDENTE CARMONA EN EL LXXX ANIVERSARIO DE ESTE

Lisboa.—El presidente de la República, mariscal Carmona, ha recibido un cordial telegrama de felicitación, en su LXXX aniversario, enviado por el Generalísimo Franco.

Asimismo, ha recibido mensajes de felicitación del presidente del Brasil y del Rey de Inglaterra.—Efe

BENDICION E INAUGURACION OFICIAL DE LA "CASA VASCA"



Con varios actos de gran solemnidad y brillantez se celebró el domingo último la bendición e inauguración oficial de la "Casa Vasca", en nuestra ciudad.



(Fotos. FEDE)

En nuestras plazas, el M. I. Sr. D. Angel Cigüenza, durante las preces de la ceremonia religiosa y un grupo de concurrentes a los actos presididos por el presidente de honor de la "Casa Vasca", general Ibañez de Aldecoa.

DOS MIL QUINIENTOS MUERTOS POR LA EXPLOSION DE UNA MINA DE URANIO EN LA ZONA SOVIETICA DE ALEMANIA

Una fuerza policiaca de 60.000 alemanes para ocupar Polonia si los rusos se retiran

Berlin.—Unos 40.000 individuos están recibiendo instrucción militar en la República popular alemana para constituir una fuerza policiaca de filiación comunista. Durante los próximos cuatro meses este número será ascendido a 60.000, según dicen fuentes bien informadas, las cuales aseguran que la formación militar y comunista de este contingente de hombres "tiene por objeto reemplazar las fuerzas de ocupación en Polonia en el caso de que éstas se retiren.

DOS TRAGICOS ACCIDENTES

Berlin.—Unos 400 mineros resultaron muertos el jueves en un incendio en una mina de uranio, en una ciudad de la zona soviética, según informa el periódico anticomunista "Dayl Telegraph". Añade que unos 300 mineros resultaron ahogados en una mina de Annaberg "hace varias semanas".

El incendio en la mina de uranio comenzó a las cuatro de la madrugada del jueves. Se incendió una casamata de explosivos y los humos venenosos se espaciaron por la mina. Solamente escaso número de obreros pudieron salvarse antes de que las llamas alcanzasen el ascensor. El periódico no cita la fuente de su información.

JOHNSON, EN BERLIN

Berlin.—A las diez treinta de esta mañana ha llegado a esta ciudad el secretario de Defensa Johnson, acompañado del general Omar Bradley. En el aeródromo de Tempelhof fueron recibidos por el general Maxwell Taylor, comandante norteamericano en Berlín.—Efe.

DECLARACIONES DE JOHNSON
Bérlin.—El secretario de Defensa norteamericano, Louis A. Johnson, en unas declaraciones a la Prensa, ha calificado a Berlín como "parte integrante de la defensa de Europa occidental". Agregó que las tropas de los

SE CREE QUE LOS ROJOS CHINOS HAN OCUPADO YA CHUNGKING

Chang-Kai-Chek salió ayer de la ciudad en avión

Hongkong.—El Gobierno nacionalista anuncia una importante victoria en Linkian, al Sur de la provincia de Kuangtung, donde afirma han sido derrotados 30.000 comunistas.

En cambio en la provincia de Kuangshí los comunistas ocuparon el centro industrial de Lichow.

Esta mañana, el único tráfico que se ve en las calles de Chungking es el de camiones y "jeeps" que toman parte en la evacuación de la ciudad. Se cree que los rojos entrarán en la capital esta misma semana.—Efe

TEHUAN, OCUPADA POR LOS ROJOS

Chungking.—Las fuerzas comunistas han entrado esta mañana en los suburbios de Tehuan a quince kilómetros al Sur de Chungking.—Efe

HABRAN OCUPADO CHUNGKING?

Hongkong.—Se considera muy posible que las yanguardias comunistas hayan ocupado Chungking, del que distaban esta mañana pocos kilómetros, ya que la emisora nacionalista de la ciudad no ha radiado esta noche su acostumbrado boletín de noticias.

CHANG-KAI-CHEK SALE DE CHUNGKING

Chungking.—El Generalísimo Chang-Kai-Chek ha salido en avión de esta ciudad, se supone que rumbo a Chung-tun. En los suburbios se oya el cañonazo.

ASAMBLEA DE LABRADORES Y GANADEROS, EN BURGOS



Ayer se celebró una importante Asamblea provincial de labradores y ganaderos de la provincia. A dicha sesión pertenece la precedente foto de "Fede", en que aparece la mesa presidencial del acto

LAUREANO GOMEZ, ELEGIDO PRESIDENTE DE COLOMBIA

REINA COMPLETA NORMALIDAD EN PANAMA

Bogotá.—En la Presidencia de la República se informa que la votación en todo el país se ha celebrado con absoluta normalidad, advirtiéndose tan sólo algunas irregularidades en varios colegios, fácilmente subsanables.

SE CALIFICA DE ILEGAL Y SUBVERSIVO EL PARO ORDENADO POR LOS LIBERALES

Bogotá.—El Ministerio de Asuntos Exteriores ha dirigido un comunicado a las representaciones diplomáticas informándolas de que el paro decretado por los liberales es ilegal y subversivo.

PARÉCESE SEGURA LA VICTORIA DE LAUREANO GOMEZ

Bogotá.—El candidato conservador Laureano Gómez parece haber salido victorioso en las elecciones celebradas ayer en Colombia. Gómez sustituirá al presidente Ospina Pérez en el mandato presidencial por cuatro años.—Efe.

GRATITUD DE OSPINA PÉREZ A LA CLASE TRABAJADORA

Bogotá.—El presidente Ospina Pérez ha expresado en un discurso pronunciado por Radio que había reinado absoluta tranquilidad en todo el país durante el día electoral y que las elecciones se habían celebrado dentro del mayor orden. Hizo constar el presidente su agradecimiento a los trabajadores colombianos por su colaboración en la obra del Gobierno.—Efe.

NORMALIDAD EN PANAMA

Panamá.—El retorno a la normalidad se hizo en Panamá gradualmente. Poco a poco comenzaron a abrir los establecimientos y a mediodía se corrieron las carreras de caballos normalmente y como de costumbre. Los demás espectáculos incluso los nocturnos también abrieron sus puertas y dió comienzo su trabajo habitual. Se cree que hoy terminarán las huelgas de estudiantes y maestros.—Efe.

ULTIMATUM

Manila.—El Gobierno se dispone a lanzar un ultimatum de rendición incondicional por medio de la emisora de

la policía a los rebeldes de la provincia de Batangas. Se dice que éstos han solicitado por agentes mediadores, que antes de la rendición se les conceda una amnistía.—Efe.

LLAMAMIENTO MUNDIAL PARA LA RECONSTRUCCION DE LA CUPULA DEL SANTO SEPULCRO

Propuesta católica a los representantes de las demás confesiones que comparten el sagrado templo

Jerusalén.—Los representantes de las confesiones que comparten la iglesia del Santo Sepulcro se han reunido para discutir una propuesta católica de que se haga un llamamiento mundial para recoger fondos con destino a la reconstrucción de la cúpula que acaba de incendiarse.

Se cree que las iglesias ortodoxa, griega y armenia se opondrán a esa forma de llamamiento por temor a que los católicos aumenten de resultados de él el control de la iglesia.

El Rey Abdullah de Jordania, que con la Legión árabe dirigió la lucha contra el sionismo, ha restablecido el cargo de portero musulmán del Santo Sepulcro, cargo este que ya existió antaño y al que es aneja la responsabilidad de vigilar la posible producción de siniestros.—Efe.

Actualidad gráfica burgalesa



De izquierda a derecha, en nuestros grabados: acto de confraternidad celebrado por el S.E.M. con motivo de la festividad de San José de Calasanz y el acuarista don Alfredo Antonino, en la inauguración de la exposición, instalada en la Sala de Arte del Teatro Principal.—Fotos. FEDE

D. RUFINO DUQUE, AUTOR DEL INVENTO PARA OBTENER ENERGIA ELECTRICA DEL MAR

"Los científicos estiman que en sus manos está el descubrimiento más trascendental de la época"

Madrid.—Las instalaciones para obtener energía eléctrica del mar, podrán realizarse muy pronto, según ha declarado su inventor el ingeniero y financiero don Rufino Duque. La patente de la recuperación de energía eléctrica del mar fué solicitada del Registro de la Propiedad Industrial el 18 de Octubre último y concedida el 19 del mismo mes, después de estudiada por sus ingenieros y demás técnicos. Su vigencia es de 20 años para España, y, en tránsito, para todos los países del Mundo.

El señor Duque ha dicho que las altas esferas se hallan ya en poder de una memoria descriptiva del invento, con sus correspondientes planos, para su estudio por parte de los Departamentos técnicos, y de otra, técnico-financiera, relativa al coste de las primeras instalaciones y de su puesta en marcha. "Independientemente, he recibido estos días numerosas visitas de grupos financieros, y se ha solicitado de mí con gran insistencia la representación para algunos países extranjeros".

En tierra firme, y sobre una plataforma previamente nivelada, procederá un ingeniero de caminos, canales y puertos, a la construcción de las bases del flotador que posteriormente descansará en el fondo del mar con catorce cámaras, sus turbinas, alimentadas por planchas de hierro y un mástil de 15 metros de altura aproximadamente. El coste total de esta

instalación no rebasará quizá de los diez millones de pesetas y puede producir, sin notables diferencias, la misma fuerza que la central térmica de Ponterrada, recientemente inaugurada, con la diferencia de que el kilovatio-hora no alcanzará el exiguo precio de dos céntimos. Sin contar las ventajas que reportaría a España al terminar con las restricciones eléctricas y moderar el precio del suministro, esta patente supone, el ingreso en nuestro país de muchas millones de divisas por el permiso o ventas de derechos de explotación al extranjero.

"El señor Duque tiene fe en su invento. Confidencialmente dice que los científicos que informaron la concesión de la patente, se dieron plena cuenta de que estaba en sus manos el invento más trascendental de nuestra época, tanto para la economía como para el desarrollo industrial, agrícola y, en general, elevación de los niveles de vida". Finalmente, el señor Duque dice:

"He puesto mi invento en manos de Su Excelencia el Jefe del Estado, de cuya benevolencia obtuve una larga entrevista, en la que se mostró, como de costumbre, vivamente interesado por todo aquello que pueda significar un progreso para España. Percatándose inmediatamente de la importancia de nuestros proyectos, no ocultó su entusiasmo, pasando a los respectivos Departamentos técnicos la documentación que tuvimos el honor de poner en sus manos".

LAUREANO GOMEZ OBTUVO GRAN VOTACION

Bogotá.—El candidato conservador Laureano Gómez ha sido elegido presidente de Colombia en las elecciones de ayer por la mayor cantidad de votos en la historia del país según afirma el periódico "El Siglo", órgano del partido conservador, pero los dirigentes liberales han hecho un llamamiento a la "resistencia inextinguible" contra el régimen conservador.

Gómez, que fué en las elecciones de ayer el único candidato, ya que los liberales se negaron a participar en las mismas, obtuvo, según el mismo periódico, 956.315 votos. Sin embargo, hasta ahora no se ha terminado el recuento oficial de los votos. El Gobierno, por boca del presidente Mariano Ospina Pérez deploró que los liberales no hubieran acudido a las elecciones. Ospina Pérez añadió que la huelga ordenada por los liberales había constituido un rotundo fracaso.—Efe.

IMPORTANTE DISCURSO DEL SECRETARIO GENERAL DEL MOVIMIENTO, EN CORDOBA

Con motivo de una concentración falangista

Córdoba.—Con motivo de la visita del ministro de Justicia y secretario general del Movimiento, don Raimundo Fernández Cuesta a esta ciudad, se celebró en la Jefatura provincial del Movimiento una concentración falangista ante la cual pronunció aquél un importante discurso, en el que entre otras cosas dijo que si bien cuando las jerarquías de Madrid en sus viajes a provincias llevan el propósito de infundir ánimos a las organizaciones provinciales en la práctica se encuentran con que son éstas los que les infunden ánimos, porque en Madrid es donde están concentrados todos los problemas y por tanto donde hay mayor número de pasiones e intrigas. Señaló que es en provincias donde se centra la doctrina con mayor pureza, porque se está alejado de esa asfáltica atmósfera que producen las ambiciones y pasiones. "Es preciso tener presente una vez más—añadió—, que la Falange debe mantener incombustibles sus principios fundamentales porque de ello dimana la posición política que, desde su fundación, adoptó".

El señor Fernández Cuesta dijo que hay muchos que no hacen sino pedir soluciones concretas para los agobiados problemas que hoy tiene planteados España. Todos sabemos que estos problemas existen y que no son de pequeña importancia. Y, desde luego, el Gobierno no tiene para ellos oídos de mercader; antes por el contrario, procura encontrarlos soluciones adecuadas. Pero esto—continúa el secretario general del Movimiento— con ser importante no lo es todo. Lo fundamental es tener una firme e incombustible idea política.

"Nosotros sabemos que la Falange llegó a enfrentarse con los problemas de gobierno de un modo prematuro y en circunstancias totalmente desfavorables para ella, debido a la ausencia de los forjadores de su doctrina. La Falange, que surgió a la vida política con un ideal, pero acuciada por las circunstancias de la guerra, se vio obligada a admitir a muchos individuos que querían actuar en sus filas. Muchos de ellos venían empujados de un ardor patriótico que en seguida, les permitió ocupar un sitio en nuestras escuadras; pero otros venían inducidos por un deseo de medrar o por una ambición de mando. Ello hizo que la Falange ganara en extensión lo perdiera en homogeneidad. Pero había que aceptar los hechos para evitar que el país cayera en el desorden y en la anarquía. Decepcionados los que vinieron a nosotros movidos por esencias

impuras, hemos vuelto a quedar los auténticos, que seguimos nuestra doctrina, la cual entraña una revolución hecha para cambiar las bases de la estructura política que España había tenido hasta el momento de la aparición de la Falange. Al terminar la guerra mundial, la Falange se vio libre de los que habían llegado a ella por snobismo o por afán de aventuras, creyendo que nuestro modo de entender la política estaba pasado de moda. Y aquí nos quedamos, en nuestros puestos, los auténticos, los que sabemos a donde vamos, y nos agrupamos para servir a España con el mismo empeño y entusiasmo de otros tiempos, al lado de nuestro jefe nacional. Por su doctrina y por su sentido social la Falange ha polarizado el odio del Mundo. No nos importa; nosotros formamos la trinchera, el cinturón y la fortaleza capaz de sufrir en silencio toda clase de injusticias y calumnias. Después de un silencio recuento en sacrificio, la Falange ha sido públicamente revalorizada. Hoy estamos con vencidos de que ella es substancial con el régimen de España.

GRANDIOSO RECIBIMIENTO A LOS "COROS Y DANZAS DE ESPAÑA", EN GUAYAQUIL

El gran escultor Mateo Hernández Lega sus bienes al Estado español

Guayaquil.—Se ha tributado un grandioso recibimiento a los Coros y Danzas de España a la llegada a este puerto del "Monte Ayala".—Efe.

MATEO HERNANDEZ LEGA SUS BIENES AL ESTADO ESPAÑOL

París.—En relación con el fallecimiento del escultor español Mateo Hernández, se cree saber que en su domicilio ha aparecido un testamento eografo en el que instituye al Estado español como heredero de sus bienes; entre éstos, figuran algunas de sus más importantes obras de arte.—Efe.

Una noticia singularmente grata llegó ayer a nosotros. Noticia que por sí sola se comenta, pero que de todos...

Magnífico balance, no superado jamás, este de la Biblioteca provincial; magnífico balance por su valor específico y por su elocuencia como síntoma de una nobilísima inquietud de saber...

Al registrar, por ello, en este diario de la vida ciudadana record tan halagüeño, nuestro deseo es que esa meta hoy alcanzada, constituya punto de partida hacia un redoblado deseo de estudiar...

Homenaje al Reverendo Hermano Ausencio

Se recuerda a todos los ex-alumnos del reverendo Hermano Ausencio, que los centros de inscripción de adhesión, así como la recogida de las tarjetas para el barquete-homenaje...

Máquina de afeitar eléctrica

BELCUT de corte directo con su estuche, cepillo y demás accesorios. Pesetas 336. De venta en todos los establecimientos.

SE VENDE

MANTÉO, DULCETA Y SOTANA SEMI-NUOVO. Para tratar, Nicomór Pérez, Peñalba de Casnor.

Goicoechea y Gulina

ESCALERA DECORACION PRESUPUESTOS. Fachadas: PIEDRA ARTIFICIAL, HORMIGON, EN CASCARILLA, Interier: DECORACION EN TODOS LOS ESTILOS. Logroño, 12. MIRANDA DE EBRO.

FRUTEROS

ALMACENISTAS DE FRUTAS. Se traspaasa lonja con entrada para camión a 200 metros PLAZA MERCADO NORTE. Informes: Publicidad "AZBER". Carnicerías 3. BURGOS.

Arriendos

ARRIENDO local 170 pesetas. Rey Don Pedro, 33, primero.

Delegación provincial de Abastecimientos

DISTRIBUCION DE LAS COLECCIONES DE CUPONES DEL PRIMER SEMESTRE DE 1950 AL PUBLICO DE LA CAPITAL

Durante los días 29 de los corrientes al 7 del próximo mes de Diciembre, deberán canjearse las colecciones de cupones en los Establecimientos de Ultramarinos o Economistas preferentes donde actualmente se suministran, siendo preciso para ello, los siguientes requisitos:

Presentar la colección de cupones actualmente en vigor, conjuntamente con la tarjeta de abastecimiento (blanca), y en cuyo cupón de canje del primer semestre de 1950, se habrán consignado por delante, la serie y número que en la tarjeta figura, en color rojo, y los números de establecimiento y cliente que constan en la parte interna de la cubierta posterior de la C. cupones.

Abonar por las colecciones de cupones que se entreguen, el precio oficial establecido, sin recargo alguno, que es: Primera categoría, 1,50 pesetas; segunda, ídem, 1,20; tercera, ídem, 0,75.

Una vez en posesión de las nuevas colecciones de cupones, las presentarán en los establecimientos panaderos para efectuar la inscripción, debiendo procederse a efectuarla antes del día 10 del próximo Diciembre, no suministrándose a aquellos titulares que pasada dicha fecha, no hayan inscrito las nuevas colecciones en los establecimientos panaderos, y que forzosamente han de ser en los que actualmente estén racionados.

Cubrirán los datos del boletín de inscripción de pan, así como los datos personales de cada titular en la cubierta destinada a ello, firmándola, (pues en caso contrario no es válida para el suministro).

Los que disfruten de la condición de reservistas de cereales panificables, legumbres y arroz, patatas o aceite, canjearán en estas oficinas, calle de Victoria número 10, y horas de cuatro a seis de la tarde, las colecciones de cupones del primer semestre, durante los días 1 al 10 de Diciembre, presentando para ello, las colecciones de cupones caducadas, tarjetas blancas y el C-1 que les acredita como reservistas de cereales panificables.

REVISE VD. SUS COLECCIONES DE CUPONES !!

En evitación de que por faltas o errores en las Colecciones de Cupones nuevas, del primer semestre de 1950, que actualmente se están distribuyendo por los Establecimientos proveedores, pueda usted o algún miembro de su familia, quedarse privado del racionamiento de algún artículo, se le encarece revise las mismas, teniendo en cuenta que los casos más frecuentes que se presentan, son los siguientes:

Falta de una o más hojas de cupones. No coincidir el número de la cubierta con las de los cupones o con los de los Boletines de inscripción (números rojos). Falta de Boletines de inscripción en Establecimientos proveedores.

En tales casos, antes de proceder a la inscripción de la Colección que tenga errores, en los Establecimientos, deberá pasarse por las Oficinas de esta Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes, durante los días 30 del actual al 10 del próximo mes de Diciembre, en donde, sin desembolso alguno, le serán canjeadas por otras en perfecto estado.

Fijación de nuevos precios para la carne

El "Boletín Oficial del Estado" correspondiente al domingo publica una circular de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes (Servicio de Carnes, Cueros y Derivados), por la que se fijan los precios de la carne de ganado vacuno.

Los precios de venta al público que regirán en nuestra provincia serán los siguientes: Despojos de ternera a 12'10 el kilo; de vacuno menor, 11'60 y de vacuno mayor, 9'60.

La carne de ternera, primera sin hueso, a 21'50 kilo; segunda sin hueso, 14'50; riñones, 19'50; sebo, 5'50; huesos, 1'15. Vacuno menor, primera sin hueso, 20'40 pesetas kilo; segunda sin hueso, 13'75; riñones, 19'50; sebo, 5'50; huesos, 1'05.

Vacuno mayor, primera sin hueso, 16'25 pesetas kilo; segunda sin hueso, 12'60; riñones, 18'50; sebo, 5'50 y huesos, 0'90.

Círculo Católico de Obreros

Hoy tendrá lugar la conferencia anunciada en el boletín del Círculo Católico de Obreros, sobre "El espíritu cristiano", por el R. P. Jesús Samaniego, S. J. El acto tendrá lugar a las ocho de la noche en el Salón-Teatro del Círculo Católico de Obreros.

Oposiciones Auxiliares Telégrafos

261 plazas. Se admiten solteras. Edad mínima 15 años. Preparación, incluida práctica de aparatos, por Técnicos del Cuerpo.

ACADEMIA POLITÉCNICA

Calle Santander (Esquina a San Juan) Coche de alquiler 6 plazas. MELGAR DE FERNAMENTAL. Avisos MOLINA.

Aprobación de un proyecto de terminación de las escuelas de San Leonardo de Yagüe

Por la Dirección General de Enseñanza Primaria ha sido aprobado el proyecto de las obras que el Estado realiza para la construcción de un edificio escolar en San Leonardo de Yagüe (Soria), para terminación del mismo, por su presupuesto total de 130.187,13 pesetas.

Servicio de ambulancia a cualquier clínica y lugar de España

Avisos: CLINICA DE NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN. Teléfonos, 1567 - 3148.

NOTICIAS

CUPÓN PRO CIEGOS.—El número premiado con 25 pesetas, correspondiente al sorteo del día de ayer, es el 026 y premiado con 2'50 pesetas los números terminados en 26.

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

COLISEO CASTILLA. -- De 5 a 10 y a las 11 "El ladrón" y "La mujer de fuego".

TEATRO AVENIDA. -- A las 7'45 y 11, presentación de la Compañía titular de Consuelo Portella, "Dos mujeres a las nueve".

CALATRAVAS. -- De 5 a 1, "El charro negro", "Los hombres que la amaron" y cuatro complementos.

CINE CORDON. -- De 5 a 1, "Rio escondido" y "Los ladrones somos gente honrada".

GRAN TEATRO. -- De 5 a 1, "Carta a una desconocida" y "Los caprichos de madame".

POPULAR CINEMA. -- Sesiones de costumbre.

CINE REX. -- De 5 a 10 "Luz en el alma" y "Amor y periodismo".

SALA DE FIESTAS (Gran Teatro). Conciertos, bailes y atracciones.

Chasis-Bedford

5 Tds. 34x7. OLBC. Vendería a particular uno o dos chasis sin cabina, sin matricular, chapá blanca a 155.000 ptas. unidad. Entrega inmediata. RICARDO SERVET. Platería, 72 - Teléfono, 2713 - MURCIA.

MOLINOS - FABRICAS DE HARINA

Grandes existencias de accesorios para estas industrias. Piedras para molinos "Francesas", "Artificiales", legítimas "Mayal". Casa especializada en dientes de madera para coronas industriales. SUMINISTROS INDUSTRIALES "MAT". Avenida General Franco, 8. VALLADOLID.

LA DISTANCIA NO EXISTE para los nuevos modelos de RADIORRECEPTORES 1950 que puede Vd. ver y oír en OPTICA NACIONAL

ALAS MAQUINARIAS PARA REPARACION DE MEDIAS. PRIMERA MARCA NACIONAL. PREMIADA EN VARIAS EXPOSICIONES. Constructor: JUAN FERNANDEZ ZAPICO, Aguirre, 12, Bilbao.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS. Urbano Pastirana Aguiluz, de Medina de Rioseco (Valladolid), 49 años, Tenerías, 15.

DEFUNCIONES. Melifón Yenes Conde, de Medina de Rioseco (Valladolid), 49 años, Tenerías, 15.

Se alquilan PISOS.—6 habitaciones servicios con sótano para carboneras. BAÑOS.—Muy amplios. RENTAS BARRATAS. Mercedes, núm. 6 - 3ª derecha.

VIDA RELIGIOSA

SANTO AL SANTOS DE HOY. Vigilia de San Andrés. Ss. Saturnino, ob., Sisipio, dc., Blas, Demetrio, mrs. (Inimada). vs.

SANTOS DE MARANA. Ss. Andrés, Ap., Maura, Justina, vs. Castulo, mr., Constancio, Zósimo, cis.

NOVENA A LA INMACULADA. SAN LESMES: Organizada por la Asociación de Damas de la Inmaculada, dará comienzo hoy día 29, a las siete y media de la tarde, con exposición y sermón a cargo del R. P. Cándido Gutiérrez, de los SS. CC., de la Residencia de Barcelona, terminando con la bendición, reserva y salva cantada.

CARMEN: Organizada por la Archicofradía Teresiana, dará comienzo mañana, día 30, por la mañana, a las ocho. Por la tarde, a las siete y media, con exposición y sermón a cargo del R. P. Luis Antonio de San José, C. D., terminando con la bendición y salva cantada.

MERCED: Solemne novena que la Congregación Mariana dedica a su Excelencia Madre. Por la mañana, a las ocho. Por la tarde, a las siete y media, predicando el R. P. Jesús Moneo, S. J. y terminará con la bendición y reserva.

SAN JULIAN Y SAN PEDRO Y SAN FELICES: Por la tarde, a las siete y media, con exposición y sermón por el señor cura parroco.

CONCEPCIONISTAS DE LA ENSEÑANZA: Dará comienzo el día 30 a las seis y media, con exposición y sermón, estando los sermones a cargo del muy ilustre señor don Angel Cigñenza, terminando con la bendición y reserva.

COLEGIO DE LA INMACULADA (Servicio Doméstico): Dará comienzo el día 30. Por la mañana, a las siete. Por la tarde, a las siete. Los sermones estarán a cargo de don Rufino Gomez, conde de la parroquia de San Lorenzo.

FRANCISCANAS MISIONERAS DE MARIA INMACULADA: Por la tarde, a las cinco y media, con exposición.

COLEGIO DE LA SALLE. — A las ocho y cuarto de la mañana, misa con rezo.

EL SEÑOR DON JOSE ESCAÑO ALONSO

(Inspector de la Compañía de Aguas) Falleció en el día de ayer a los 64 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad. Q. E. P. D.

EL CONSEJO DE ADMINISTRACION, DIRECCION Y PERSONAL DE LA COMPAÑIA DE AGUAS. Su apenada esposa, doña Ascensión Campo; hijos, don Rosario, don Ricardo, don María y don Claudio; hijos políticos, don Jesús Martínez, don Josefina Samarrin y don Juan José Gutiérrez; nietos; hermanos, don Laureano y don Carmen; hermanas políticas, doña Victoria Gollo y doña Mercedes Castro (ausentes); sobrinos, primos y demás familia.

Señalamientos por hoy. Sala de lo Civil.— Pleito de menor cuantía, procedente del Juzgado de Primera Instancia de Bilbao, número uno, sobre reclamación de cantidad, seguido por el señor abogado del Estado con la S. A. José María Candina.

CRONICA JUDICIAL

Audiencia provincial. Juicio oral procedente del Juzgado de Villareyo, seguido contra Segismundo Pereda López, sobre robo.

Juicio oral, procedente del Juzgado de Instrucción de Miranda de Ebro, contra Julio Revuelta Paris y Angel Cuartango Forres, sobre robo.

Juicio oral procedente del Juzgado de Instrucción de esta capital, seguido contra Francisco Otero Salazar, sobre hurto.

Juicio oral, procedente del Juzgado de Instrucción de esta capital, seguido contra Traspaso bar, facultado de pago, informes esta Administración. POR no poder atenderse cada negocio individual en los Balbastes, Higüino Rodríguez.

Pérdidas. PERDIDA vaca holandesa marcada a hijera cuadrada derecho y cola hecha. Escribir a Mirabueno, 51, Balbazo Preciado.

Huéspedes. SE ARRIENDA habitación con derecho cocina. San Pedro y San Felices, 23, quinto, derecha.

Traspasos. TRASPASO industria en marcha, con vivienda, poca renta. Informes esta Administración.

Varios. TOS, catarris, bronquitis, tuberculosis, cura Pectoral. Trabajo FOTOGRAFADO. Trabajo de línea y directo. DIAFRAMA. RÍO DE BURGOS. CASTRA ofrece para dar vuelta gubanes y canchales. Santa Eufemia, 17, segundo, izquierda.

ANUNCIOS ECONOMICOS

VENDO "Rubia Ford 17" 15 asientos, todo bien. Higüino Rodríguez. Los Balbastes.

INTERESANTE. Antes de comprar o vender coches, consulte "Auxiliar del Automóvil", estancias gran número 17, tercero.

VENDE "Rubia Ford 17" 15 asientos, todo bien. Higüino Rodríguez. Los Balbastes.

COMPRAS Y VENTAS. BASCULAS de 1.000 y 200 kilogramos, dos automáticas, vendiendo de ocasión, Barrio Gimeno, 8, Taller Mecánico.

VENDO 100 cántaras de vino clarete ribera. Tratar Osorio Diez, Mañana.

VENDO 40.000 kilos de remolacha semiazucara. Cesar Roto, en Cabia.

SIERRAS cepilladoras universales, tornos, taladros, herramientas, bombas "Pral", Comercial ríos, mucho sol, 27.000, distribuidora de maqui más facilidades pago. Pratería, San Pablo, 13.

EXTRAORDINARIO, vendiendo línea libre, por San Pedro, cuatro fanegas, enclavado mejor arenal de Burgos. Prigo, Moneda, 16.

VENDO casa y pisos, nueva construcción, llave en mano, 4 habitaciones y servicios. Informarán, Melchor Prieto, 11, casa en construcción.

PROPIA lecheros, vendiendo casa libre, por Santa Doña. Prigo, Moneda, 16.

SE VENDE carro y aperos pequeños, Francisco Salinas, 19.

VENDO casa y pisos, nueva construcción, llave en mano, 4 habitaciones y servicios. Informarán, Melchor Prieto, 11, casa en construcción.

VENDO 100 corderos, 40 ovejas, 4 ganados vacunos mayores. Venta de Madrigalejo del Monte.

VENDO 25 ovejas para criar y 11 corderos. Razon, Domingo Minguez Prezando.

VENDO 33 ovejas San Juan, Guero. Carvajales, Asturino Orvegas muy centradas con Nebreda. Vivivestre del Píspalo libre, de ocasión. Muñoz, San Juan, 65.

VENDO comedor tallado, dormitorio nogal, camilla, armario cocina y dos armarios sueltos. Ocasión y completamente nuevos. Rey Don Pedro, 30, bajo.

VENDO magnífica librería, Santander 2, duplicado, primero derecha.

VENDO 100 corderos, 40 ovejas, 4 ganados vacunos mayores. Venta de Madrigalejo del Monte.

Solemne inauguración del domicilio social de la "Casa Vasca", en Burgos

Los actos celebrados resultaron de gran brillantez y entusiasmo entre los miembros de la colonia vascongada

En acto solemne y emotivo al mismo tiempo se celebró el domingo último, a las doce de la mañana, la bendición e inauguración del nuevo domicilio social de la "Casa Vasca" en Burgos, establecido en el piso primero de la casa números 17 y 19 de la calle de San Cosme.

Asistieron a la fiesta el gobernador militar de la plaza y presidente de honor de la Sociedad Excmo. Sr. D. Rafael Ibañez de Aldecoa y Urcullu; teniente de alcalde don Alberto Gil Carcedo, que ostentaba la representación de la Alcaldía; presidentes de la "Peña Recreativa Castellana", "Unión Artesana" y "Peña Cidiana", señores don Jesús del Alamo, don Luis Puche y don Ramón Indán, respectivamente y el ilustrísimo señor don Cirilo de Barcaiztegui, presidente de la Sala de lo Civil de esta Audiencia Territorial y distinguido vascongado, así como otras representaciones e invitados, todos los cuales fueron recibidos y saludados por el presidente de la entidad don Antonio Blanco, secretario don Luis Alberdi y demás miembros de la Junta directiva.

Numerosos socios de la "Casa", acompañados de sus familiares e invitados, en número superior a los doscientos, estuvieron presentes en la solemne ceremonia de la bendición de los locales, en la que ofició el canónigo magistral de la S. I. C. y cura parroco de la Iglesia de San Cosme y San Damián muy Ilustre Señor Doctor Don Angel Guizguena, quien tras las breves de ritual pronunció breves y cariñosas palabras haciendo votos por la prosperidad de la "Casa Vasca".

Después fueron interpretados en un aparato radio-gramola los himnos "Guernikako-Arbola" y el Himno nacional, vitoreándose a Burgos, a Vasconia y a España, vitores que fueron clamorosamente contestados por cuantas personas concurrían al acto y entre las cuales figuraba una nutrida representación de navarros.

Por último, las autoridades, representaciones e invitados recorrieron detenidamente las instalaciones del Centro, haciendo calido elogio de las mismas y haciendo efusivamente a la Junta directiva por la eficaz labor de transformación y acondicionamiento de los locales.

ALMUERZO INTIMO. A las dos de la tarde y en una de las salas del domicilio inaugurado se celebró un almuerzo íntimo al que concurren más de ochenta comensales vascongados.

Por último cerró el acto el procurador en Cortes don Victor Barbadillo, quien haciendo depositario de los sentimientos de todos los burgaleses agradeció los elogios tributados a Burgos, correspondiendo a las afectuosas palabras de ofrecimiento del local y la sociedad vascongada y prometiendo colaborar, en estrecha unión de afectos y anhelos por el engrandecimiento de ambas regiones y de España.

Finalmente el secretario señor Alberdi leyó las numerosas adhesiones recibidas y enviadas por distintas autoridades, sociedades y centros gupuzcoanos y diversos particulares y entre las que figuraba el siguiente telegrama remitido desde Madrid por el Excmo. Sr. Gobernador Civil y jefe provincial del Movimiento de Burgos, don Alejandro Rodríguez de Valcarlos: "Con mi felicitación, mis deseos de próspera vida para la noble burgaleses y vascos. Saludos. Rodríguez de Valcarlos".

Concluyó la fiesta brindándose por Burgos, Vasconia y España, después de ser entonados los himnos "Guernikako-Arbola", himno a Burgos e himno nacional.

Por la tarde y en los nuevos salones de la "Casa" se celebró animada e íntima fiesta a la que asistieron las familias de los socios.

REVILLARRUZ. El domingo 4, a las dos de la tarde, se substará la casa-taberna de este pueblo.

Mazuco de Lara. El día 4 de Septiembre se substará la casa taberna de este pueblo.

ANUNCIOS OFICIALES. Agrupación de Sanidad Militar número 6. El día 10 del próximo mes de Diciembre, a las 11 horas, se procederá a la venta en pública subasta de dos mulos y dos mulas de desecho, en el Cuartel que ocupa esta Agrupación, sito en el Barrio de las Huelgas. El presente anuncio será por cuenta de los adjudicatarios.

Rgto. Caballería Cazadores de España n.º 11. Se saca a subasta la producción de fierno del Cuartel de Caballería Cazadores de España número 11, para el próximo año de 1950. A los que pueda interesar la mencionada subasta, mandarán las ofertas en pliego cerrado al teniente coronel mayor de este Regimiento, antes de las 24 horas del día 9 de Diciembre. Los pliegos de condiciones pueden verse en la oficina de auxiliaria de este Cuerpo.

El importe de este anuncio será satisfecho por el adjudicatario. Burgos, 26 de Noviembre de 1949.—El teniente coronel mayor.

LOS DEPORTIVOS EL COMBINADO MEJICANO PERDIO EN CHAMARTIN FRENTE AL REAL MADRID POR SIETE TANTOS A UNO

NETA SUPERIORIDAD MADRILEÑA. Madrid.—En el campo de Chamartín, con gran entrada, sin llegar al lleno absoluto, se ha celebrado esta tarde el partido a beneficio de la Asociación de la Prensa de Madrid, entre el combinado mejicano y el equipo del Real Madrid.

El Real Madrid no ha hecho un gran partido, pero ha jugado lo suficiente para dejar bien sentada la superioridad del fútbol español. Los primeros minutos de juego fueron de desconcierto para la defensa blanca, por jugarse con el balón mejicano, más pequeño y menos pesado que el español. Padeció estos momentos, el Madrid se rehizo y fue dueño del terreno.

El Burgos sacó en Calatayud el primer punto positivo de la actual temporada. Empató a un tanto, siendo Romero el autor del gol de la igualdad.

Se desplazó el sábado a Calatayud un equipo de circunstancias, debido a la mala suerte que se ha cebado sobre el Burgos en lo que va de temporada. Se desajustó el equipo, por lo que el Real Madrid, con sus jugadores de primera línea, pudo imponerse fácilmente.

El partido. Al comenzar el encuentro, se registra una avanzada madridista, bien llevada por Molowny, que lanza la pelota hacia el marco azteca, pero no hay quien remate. Respondieron los mejicanos con un avance bien llevado por Flores y Naranjo, con tiro del interior, que deficiente Acuña. Se va imponiendo el Madrid cuya delantera tira a gol en cuantas ocasiones avanza.

La defensa y medios mejicanos, que juegan con marullería, son sancionados con inercia por el director de la contienda, que con su energía y acierto se gana las ovaciones del público. Nuestro Club, por tanto, se alineó así: Mezo; Felices, Barrios, Lasarri; Salazar, Romero; Tino, Garate, Andrade, Pedrito, Melgosa, sacando, como puede verse al veterano Tino y formando en el ataque Andrade y Garate, que lo hacían por vez primera en la temporada.

Pues bien, con esa formación, los jugadores burgaleses, supieron crecerse, derrochando entusiasmo ante el conjunto bilbiliano, trayéndole en jaque durante todo el partido y consiguiendo, al fin, un punto valiosísimo, que, incluso, puede servir de lección muy útil para el futuro.

El equipo de Calatayud, que conocía las difíciles circunstancias en que se presentaban los burgaleses, se lanzó desde el primer momento a un furioso ataque, difícilmente contenido por nuestro cuarteto defensivo, que, batiéndose de modo magnífico, hizo crecer la moral de todo el equipo albinegro. Mezo, indiscutiblemente el mejor hombre sobre el terreno, detuvo el balón en la línea de córner, perseguido por Penti, que al intentar el despejo falla y el balón va hacia el centro, en el mismo instante que Acuña abandona la puerta para atajar el esférico. Septién, que seguía la trayectoria del balón tira suavemente a puerta logrando el que sería único gol de los mejicanos.

Poco después, Mariscal se lesiona en un choque con Naranjo y se retira del campo, siendo sustituido por Tini, que pasa a ocupar el puesto de medio volante y Navarro cubre el de Mariscal.

EMPATA PAHIO. A los 22 minutos Pahio logra el empate al rematar un centro de Molowny desde muy cerca de la puerta. Seguidamente vuelve a marcar el Madrid por mediación de Cabrera, pero el árbitro lo anula por apreciar una falta de juego.

EL SEGUNDO GOL. A los 32 minutos, Pahio logra el gol de la ventaja. Macala sacó una falta sobre la puerta. Córdoba salió a despejar, pero se adelantó Pahio, que remató a gol.

PAHIO MARCA OTRA VEZ. A los 39 minutos llega el tercer gol, obra también de Pahio, en un tiro rasado y cruzado, que hace inútil el esfuerzo de Córdoba. En este momento Acuña se retira del terreno y es sustituido por García Marín.

Poco después termina el primer tiempo, con ventaja madridista por tres a uno. En la segunda parte no sale Macala, que es sustituido por Tini, Navarro vuelve a ocupar su puesto, así como Mariscal. En este tiempo se juega con balón español. El dominio del Madrid se acentúa.

CUATRO TANTOS MAS. Cuatro goles más obtiene el Madrid en estos 45 minutos. A los 10, marca Pahio, rematando un pase de Olmedo; el quinto, Olmedo, a los 22 minutos; al rematar un córner de espaldas a la puerta. El balón pegó en el larguero y el árbitro, sin dudar un momento, dió gol; el sexto fue un preciso remate de cabeza de Cabrera, en un centro largo de Tini, que Córdoba no acertó a interceptar, y el último de la serie, a los 35 minutos, en un potente remate de izquierda de Tini, después de un ligado ataque de toda la delantera madridista.

El Real Madrid sacó diez córners y el combinado mejicano, dos. Breve impresión. Muy pocos progresos ha hecho el fútbol mejicano desde que en la Olimpiada del año 1928 nos correspondió jugar con ellos. En aquel entonces, vencimos por una diferencia de siete a uno. Hoy, después de verles actuar en Chamartín, estimamos que la diferencia que señalaba el marcador era fiel reflejo de la absoluta superioridad que hay entre el fútbol de nuestro país y el de Méjico. El combinado mejicano está integrado por unos jugadores que son hábiles dominadores de la pelota, que juegan un fútbol en corto y por bajo, muy espectacular, pero nada efectivo cuando a la hora suprema del remate hay que tirar a gol. En esta faceta del juego, los mejicanos son totalmente nulos. Además tienen el defecto capital de retrasar constantemente el juego con lo que da ocasión a que los jugadores contrarios se coloquen para neutralizar fácilmente su avance.

En el partido de hoy los mejores jugadores fueron el portero Córdoba, el defensa lateral Roca, el volante Ochoa y el interior Naranjo.

COPA NAVIDAD. CAMPEONATO LOCAL DE FUTBOL. Se ruega a todos los delegados de los equipos que toman parte en este Torneo, se personen hoy martes, a las ocho y media de la tarde, en el domicilio de la Federación de Fútbol, a fin de celebrar reunión extraordinaria. Dada la importancia de los asuntos a tratar, se encarece la más puntual asistencia.

Laboristas y "nacionales" neozelandeses frente a frente, en las urnas. Difícil pronostico ante las elecciones parlamentarias.

Los neozelandeses se preparan para ir hoy a las elecciones parlamentarias con objeto de elegir los ochenta puestos de su Parlamento, que tendrá una vigencia de tres años. A la hora de depositar sus votos en las urnas habrán pensado ya por cuál de los dos importantes partidos—que hasta ahora se han repartido con exclusividad los escaños parlamentarios—se deciden iras haber jugado en su decisión con los factores más importantes que se debaten en los comicios: alojamiento, seguridad social, control sobre precios e importaciones, y control privado o estatal sobre las industrias.

Nueva Zelanda como, en general, todos los países de la Commonwealth, tienen ahora en sus políticas un problema interno; el de decidirse por la nacionalización industrial o por el régimen de empresa privada.

Allí en Nueva Zelanda la lucha se reduce al partido laborista que se ha mantenido en el poder desde 1935 y el partido nacional que ha conservado el fuego sagrado de la oposición durante estos catorce años. En la oposición, el partido nacional se ha fortalecido, lentamente, porque aquí en un país de extraordinaria estabilidad económica y social, la política es ama y el elector tarda en despegarse. Pero su avance ha sido firme. En el Parlamento elegido en 1943, los laboristas tenían cuarenta y cinco escaños y el partido nacional treinta y cinco. En el último, la proporción era, respectivamente de cuarenta y dos y treinta y ocho. En el que resulta de las elecciones de hoy es difícil prever cual será esta relación y si siquiera la preponderancia laborista se mantendrá. Pero la impresión general es que la diferencia en votos entre ambos partidos si existe, será reducidísima.

DOS PROGRAMAS FRENTE A FRENTE. La campaña ha sido intensiva pero no ha tenido nada de espectacular. Ninguno de los programas electorales de ambos partidos ha ofrecido ninguna sorpresa. Bajo el lema de "Hay que mantener el paso", los laboristas han pedido a los votantes de catorce años de socialismo y liberar al pueblo de la dominación del Estado. "El Gobierno debe servir al pueblo y no pretender que éste satisfaga sus deseos". Ha sido un "slogans" electoral, reiteradamente proclamado por los nacionalistas.

Como en el resto del Mundo, o quizás más que en otros países, Nueva Zelanda sufre una aguda crisis de la vivienda. Este lema al lado del de la socialización de empresas privadas, es el que se muestra como más decisivo en la campaña electoral. He ahí que ambos partidos le hayan hecho objeto de sus preferencias. Los laboristas ofrecen préstamos para cubrir el déficit de la vivienda cubriendo hasta el noventa por ciento del coste de la casa, con un máximo de mil quinientas libras y a un tres por ciento de interés. Los premios tienen un plazo de hasta cuarenta años. Los nacionalistas ofrecen préstamos sin interés de un diez por ciento del coste total de la casa hasta dos mil libras, exigiendo al prestatario que habite la propia mansión durante siete años. Pasado este período el préstamo es cancelado.

El resultado de la elección, como hemos dicho más arriba, es difícil predecirlo, como lo ha sido en cualquier momento de los tres años pasados. Pero cualquiera que sea el resultado, hay bastante en común entre los dos partidos para garantizar a Nueva Zelanda una era de paz y prosperidad basada en el intensivo desarrollo de su rica economía, en muchos aspectos, todavía virgen.

RESULTADOS de los partidos del domingo. Madrid.—Resultados de los encuentros celebrados el domingo en toda España: Real Madrid, 7; Combinado mejicano, 1. Barcelona, C. de F., 2; Palmeiras de Sao Paulo, 2. PRIMERA DIVISION. Real Valladolid, 0; At. Madrid, 1. COPA DEL GENERALISIMO. Primera eliminatoria. Orensana, 4; Arosa, 1. Real Gijón, 2; Torrelavega, 1. Lucense, 0; Ferril, 1. Baracaldo, 1; Erandio, 1. Osasuna, 4; Numancia, 2. Salamanca, 1; Plus Ultra, 2. Badalona, 2; Lérida, 1. Mestalla, 0; Levante, 1. Cartagena, 4; Elche, 1. Alcoyano, 3; Albacete, 1. Córdoba, 2; Mallorca, 3. Linense, 3; At. Tetuán, 1. Real Santander, 4. Stade Francés, 2.

España vence a Turquía en el encuentro de boxeo aficionado. Estambul.—Se ha disputado el encuentro internacional de boxeo aficionado entre España y Turquía, que fue presenciado por más de 5.000 personas. España ha triunfado por cinco victorias contra tres.

Pesos moscovitas.—Ergonul (Turquía), vence a Antonio Diaz por puntos. Gallos.—Juan Hill (España), vence a Ertsah, por puntos. Plumás.—Fernando Bufala (España), vence a Ozan, por puntos. Ligeros.—Kochak (Turquía), vence a Mombelma, por puntos. Medios ligeros.—Zaharyan (Turquía), vence a Domingo López, por puntos. Medios.—Ramón Martínez (España), vence a Yargan, por fuera de combate. Semipesados.—José González (España), vence a Okun, por puntos. Gran peso.—Alejandro Artech (España), vence a Minasyan, por puntos.

El Deportivo Juventud vence a la Gimnástica Arandina por 4-1. El domingo último, con poca entrada —merece más apoyo nuestro simpático club—se jugó la primera eliminatoria de copa de aficionados entre el Juventud y la Gimnástica Arandina. El primero derrotó al conjunto visitante por cuatro tantos a uno, siendo lo mejor el portero arandino y haciendo asimismo la delantera local.

Calma los dolores de Reuma, Ciática y Lumbago Linimento "Dauro". Instituto provincial de Sanidad. SERVICIO DE TRANSFUSION DE SANGRE. Las personas que deseen pertenecer al Cuerpo de donadores de sangre (voluntarios o tributados), pueden pasarse por este Instituto (Paseo de los Vadiellos) todas las tardes de siete y media a nueve y media, para enterarse de las condiciones de sus prestaciones.

IAVICULTORES IGANADEROSI. Productos RUVEL para Crianza HARINAS DE PESCADO RUVELPEX (Aceite Higado Bacalao) JULIO RUIZ DE VELASCO. Avda. J. Antonio, 12—BILBAO. Representante: ENRIQUE VILLA MATIENZO. Laín Calvo, 24, 1.—BURGOS.

PASATIEMPO. Jeroglífico. ¿Puso sombras? PUNTO CARDINAL. NOTA. Solución al jeroglífico anterior. Retará Daniel. Solución al crucigrama anterior. HORIZONTALES. 1. Alicante.—2. Alaró.—3. Omar—Sumá.—4. Ic-Lam-Ce.—5. Cantabales.—6. Atormizada.—7. Ana.—8. Areso.—9. Azora Doma.—10. Obelo. VERTICALES. 1. Mica.—2. Lar-No-Aros.—4. Hili-mar.—5. Carabinero.—6. Ar-Mazas.—7. Tota-La Oton.—8. Meca.—9. Mesa-Mi.

RADIOLANDIA PHILIPS. Dos nombres famosos. Venta exclusiva y taller oficial: CID, 16 BURGOS.

NUEVA Lanificadora Burgalesa. Comunica a su distinguida clientela y público en general que, poniéndose en vigor la NUEVA COLECCION DE CUPONES "CARTILLAS", correspondientes al primer semestre de 1950, y para evitar molestias a los mismos RUEGA entreguen cubierto el BOLETIN DE INSCRIPCION en sus oficinas, Plaza de Vega, 27, bajo.

A. BUSTO PAÑERIA Y CAMISERIA. MADRID. PROXIMA APERTURA.

CON UNA MAQUINA DE COSER WERTHEIM obsequian a sus clientes. ALMACENES M. E. C. A. (SOCIEDAD ANONIMA). A partir del 1.º de diciembre, Vd. recibirá por cada 5 pesetas de compra, un número con opción al sorteo de la máquina, combinado con el de la Lotería Nacional del 5 de Enero de 1950. CONFECCIONES JUGUETES.

Productos científicos para la higiene de la boca. DENTIFRICOS PROFIDEN. LABORATORIOS PROFIDEN, S. A. - INVESTIGACIONES Y PREPARACIONES ODONTOLÓGICAS - MADRID.

EL GUSTO POR LO TERRORIFICO

Por Joaquín ARRARAS

Fue a la salida de un cine suntuoso. La señora gruesa dijo:
—¿Qué angustial. Es demasiado...
—La joven comentó:
—¿Qué tortura! Parecía que me estrujaban el corazón.
Otra mujer, de edad indefinida, gritó:
—Me estado sufriendo todo el rato.
Un espectador explicó a su compañero:
—No me sorprende que el otro día una joven sufriera una crisis histérica. Es demasiado fuerte.

La gente salía a oleadas. El lleno había sido completo. Un psicólogo podría descubrir en la mayoría de los semblantes huellas de malestar íntimo, tal vez de sufrimiento. Sin embargo, ninguno de cuantos acababan de ver la tremenda película podía alegar desconocimiento sobre lo que la pantalla les ofrecía. La propaganda con rebeldes dramáticos, anunciaba una película horrible, irresistible para los nerviosos; crispadora, convulsiva, electrificante...

Y en busca de esas emociones que absorben el espíritu en torbellinos de espanto y vorágines espeluznantes, iba el público, como busca el toxicómano la droga o el excitante.

En todas partes es así. La obra teatral de más éxito en la actualidad en París, Nueva York y Londres, es un monumento de frenesí y de lascivia. Los críticos la califican de brutal, venenosa, frenética, torturante, cruel y despiadada. Todos estos epítetos se utilizan en los reclamos.

Los psiquiatras y neurólogos sabrán explicar este desvío de la humanidad que se aleja de lo equilibrado, de lo normal y de lo placido, para sumergirse con delección en lo horrendo, como en otro orden de sensaciones se recurre al opio, a la cocaína y al aliento para sumir a la imaginación en un légame de sueños impuros y monstruosos.

El público pide escenas atroces. Yo me figuro a esos autores de dramas de guiones de películas y de novelas, reclusos en sus despachos confortados en laboratorios, para, con gran esfuerzo imaginativo, destilar en las cuartillas el terror puro. Y como, de noche y a solas, modernos Meliostóles, evocan los espectros del miedo y del horror e inventan fórmulas para atormentar las almas y someterlas a los más diabólicos suplicios.

¿Qué le pasa al mundo? Que quiere la sensibilidad pervertida y el concepto de lo moral en ruinas. Sucede también que los hechos reales han sobrepasado a las creaciones de la imaginación y la fantasía, volviendo por sus fueros, se esfuerza por ir más allá de una realidad espantosa. Del espectáculo, como escuela de buenas costumbres, apenas quedan vestigios. La fiesta que hoy enlucen a los públicos es esta bestialidad llamada "lucha libre". Las películas y comedias de más éxito, aquellas que encalabran los nervios hasta producir el escalofrío de horror. No sabemos decir si el gusto depravado del público engendra esa barbarie, o es la propia barbarie del espectáculo la que degenera a los públicos.

Previamente se han acuñado unos vocablos que componen la terminología delíndora de una vida dominada por la crueldad: checa, cámaras de gas, purga, "paseo", depuración, liquidación, reos drogados, campos de concentración, poblaciones desplazadas, rehenes, bombas de fósforo, bomba atómica.

Los espectáculos de la época han de ofrecer las emociones adecuadas a una sensibilidad estragada o marchita, que solo se vibra con reacciones violentas. Las salas donde se ofrecen aquellos espectáculos están rebosantes. Los Manicomios también. Y las clínicas de neurólogos y psiquiatras, donde obsesos, insomnes, intoxicados, angustiados y neuróticos, van en busca del alivio para el mal del siglo...

TEATRO AVENIDA

Temperatura 23 grados HOY, 7:45 y 11 noche

PRESENTACION DE LA COMPANIA TITULAR DE CONSUELO PORTELLA

Primera actriz: ANTONIA HERRERO
Primer actor y director: EMILIO C. ESPINOSA

Con el ACONTECIMIENTO TEATRAL de la comedia en 3 actos y un sueño original de JUAN IGNACIO LUCA DE TENA

DOS MUJERES A LAS NUEVE

Veintitrés personas muertas en diversos accidentes de aviación

Tres víctimas por el poder de atracción de un tren que iba a 140 por hora

Lisboa.—En Felgoso, sierra de la Estrella, ha caído una avioneta de turismo en la que viajaban de Aveiro a Cillibna los industriales Antonio Matos y Mario Monteiro como únicos pasajeros. Ambos murieron en el accidente. Iban a presenciar un encuentro de fútbol. El viaje debía durar una hora, y como no llegaron a la hora prevista se organizó un servicio de salvamento y hasta esta mañana no fueron hallados los cadáveres entre los restos de la avioneta.—Efe

DIEZ PERSONAS MUERTAS
París.—Diez personas han resultado muertas en un accidente de aviación ocurrido a un "Dakota" entre Langson y Cadabang, en Indochina francesa, según comunican de Hanoi.—Efe

OTRO APARATO ESTRELLADO Y NUEVE VICTIMAS
Bogotá.—Varios aviones, enviados a la búsqueda de un avión Douglas de las líneas aéreas colombianas, que había salido de Bucaramanga para Cucuta, y cuya desaparición fue anunciada a media tarde del sábado, afirman que han visto los restos "incendiados" del aparato. Se dice que se trata de los nueve pasajeros del mismo.—Efe

CAE UN TRANSPORTE AEREO YANKI
Dixiana (Alabama).—Un avión de transporte de las Fuerzas aéreas norteamericanas se ha estrellado cerca de esta ciudad. Dos de los tripulantes han perecido y el tercero ha logrado salvarse en paracaídas.—Efe

DEVASTADORA TORMENTA
Seattle.—Una de las tormentas más fuertes que ha sufrido la costa noreste de los Estados Unidos azota inmensamente el Estado de Montana. Se registran diez muertos y daños materiales por valor de varios millones de dólares en el Estado de Washington y en la provincia canadiense de Columbia Británica.—Efe

TRES MUERTOS Y DOS HERIDOS AL ATRAFERLES EL VACIO AL PASO DE UN TREN QUE MARCHABA A 140 KILOMETROS POR HORA

Gary, Indiana (Estados Unidos).—Tres personas resultaron muertas y otras dos heridas, al ser atraídas por el vacío producido por un tren que pasaba a una velocidad de unos 140 kilómetros por hora al borde del estrecho andén de la estación de Gary.—Efe

CINE CALATABRAS

Continúa de 5 a 1 de la madrugada

PRESTE ATENCION AL...

Programa atómico entrenesano

1. NO-DO núm. 359-B.

2. SALVAMENTO GATINO (complemento técnico)

3. EL CHABRO NEGRO

4. REGREO Y ECONOMIA (complemento técnico)

5. RECLUTA DONALD (complemento técnico)

6. LOS HOMBRES QUE LA AMARON

Jamás se le ofreció un programa semejante

TODO POR TRES PESTAS!

Diario de Burgos

BODAS DE PLATA MATRIMONIALES DE LOS SEÑORES UBACH - HERNANDEZ



Commemoraron el domingo último el XXV aniversario de su enlace matrimonial, celebrado el 24 de Noviembre de 1924 en la Iglesia de Nuestra Señora de la Bonanova, de la Ciudad Condal, doña Juvenia Hernández Alemán y don José María Ubach Puigventós, distinguido amigo nuestro y prestigioso industrial, uno de los más destacados propulsores de la industria textil burgalesa.

El feliz matrimonio, acompañado de sus hijos Montserrat, Carlos y Alfredo, así como de gran número de familiares e íntimos, asistieron a las once de la mañana a una misa que tuvo lugar en la Iglesia de San P. P. Carmitas y en la que ofició el Rvdo. P. José María de la Cruz Melner, quien dirigió emotiva plática a los señores de Ubach, ensalzando las virtudes del Matrimonio cristiano.

Durante la solemne ceremonia el coro de la Comunidad interpretó espléndidas composiciones de música sacra y aquellos en unión de sus hijos se acercaron al altar, recibiendo fervorosamente el Pan de los Angeles.

A las diez de la tarde y en el restaurante de Aza Estaciones, se sirvió un exquisito almuerzo, acompañando a los señores de Ubach e hijos, sus familiares e íntimos, que de esta forma se sumaron al señalado acontecimiento social, haciendo presente a los homenajeados la más cariñosa felicitación.

Como recuerdo de tan memorable fiesta, recibieron dichos señores multitud de obsequios y regalos de sus numerosas amistades, entre ellos, un artículo pergamino, otorgado por un grupo de personas íntimamente allegadas a don José María Ubach, y del que es autor el artista burgalés David Martín.

DIARIO DE BURGOS me suya expresiva felicitación a las numerosas recibidas por el matrimonio Ubach-Hernández y hace votos por que Dios les permita celebrar sus Bodas de Oro.

[En las fotos de "Fede" aparecen los concurrentes a la fiesta, rodeando a los señores de Ubach.]

AYER... DOS INOLVIDABLES SACERDOTES en "SIGUIENDO MI CAMINO"
HOY DOS SIMPATICOS Y SOCARRONES MEDICOS, en POR DISTINTOS CAMINOS

Gran Teatro
PRÓXIMO JUEVES DE GALA
Dalia Azul
Riland Lad
Veronica Lake
William Bendix

DECLARACIONES DEL CAUDILLO A UN PERIODISTA NORTeamericano

(Viene de primera página).
se encuentran relacionados con él, como Grecia, Turquía y Persia?
—No basta el envío de material de guerra a los miembros del Pacto del Atlántico para crear los ejércitos necesarios. Se necesita, asimismo, preparar la nación económica y materialmente, dotarla de puestos y comunicaciones, movilizar, instruir y preparar a los hombres técnica y espiritualmente y valorar el instrumento de guerra indispensable.
—No es tanto lo que las naciones necesitan, resulta muy cómodo decir: "Estos países desarmados, carecemos de material adecuado" y encubrir así la poca o ninguna gana de combatir, el deseo de que otros combatan por ellos, cuando todas las naciones en mayor o menor escala, tienen una industria e industrias militares mejores o peores pero capaces de fabricar armas y preparar armamentos.
—¿Estaban a sí mismas, produciendo armas más perfectas y capaces que los rusos.
Las armas que constituyen el núcleo de los ejércitos, desgraciadamente se usaron bien poco en la última guerra. ¿Dónde están esas armas y las del ejército alemán que se recogieron? ¿Qué ha sido de ellas? Lo que se necesita es preparar y poner en pie de guerra lo que se tiene. Lo demás que late es lo poco que necesariamente han de facilitar los otros.

Si España hubiera pensado de esa manera, no estaríamos hoy aquí, nuestra país hubiera sido desde hace diez años comunista. Nosotros carecíamos de buenos armamentos y, sin embargo, nos armamos y perfeccionamos nuestro armamento con nuestros propios medios, y solo tuvimos que traer o importar de fuera un diez por ciento aproximadamente.
No han variado tanto las armas para que podamos rechazar y despreciar las armas antiguas. No es tanto lo que en este orden de la mejora del armamento se necesita. Jamás nación alguna empezó la guerra con un armamento perfecto ideal. De la ametralladora de 150 tiros por minuto a la de 800, o 1.000, hay una gran diferencia en potencia, pero muy poco en eficacia. Las dos sirven para la guerra. La calidad del hombre y la láctica suele compensar con creces las deficiencias del armamento. Nosotros tenemos en el arma, nítida una frase que refleja esto: "El buen militar es el que con todos los soldados y con todas las armas va contento a la guerra". Los otros son para nosotros señores, no guerreros, y los pueblos que así piensan, están destinados a caer en la esclavitud.

Todas las armas sirven en la guerra: las más perfectas para las unidades de choque y de primera línea; las otras para armar al resto del país, ya que la guerra, en su tercera dimensión y en el ejemplo de los paracaidistas, obligan al armamento completo del país y a erizar éste de fusiles.
Este otro problema que se apunta en las reuniones de los occidentales, el de la unidad y de la tipificación del armamento, constituye una cosa conveniente, pero no indispensable. Las dificultades que la diversidad de armamento puedan producir se venen con previsión y orden.
Se suele cometer un error por los militares: los consideran bellicosos y anti-

americanos al juzgar de la guerra: el de asustar toda la importancia a las acumulaciones de material, creyendo que instrumental de guerra moderno puede de resolverlo todo, cuando de nada serviría si no estuviera respaldado por un espíritu y por una decisión firme de resistencia y de victoria. Débil nos parece todo cuanto en Europa y en esas naciones del pacto del Atlántico se pretende hacer, mientras aquella voluntad firme no le respalde. ¿Conocen esto los Estados Mayores rusos? Es evidente. Por ello España es, con los Estados Unidos, el único blanco de sus propagandas, pues si conocen lo poco que puede el material sin el espíritu, saben también como se debilita la fortaleza del espíritu cuando el material más perfecto no le acompaña.

NUESTRO POTENCIAL HUMANO, EL MEJOR DE EUROPA
—¿Cuál es la potencialidad humana y material del Ejército español?
—Hemos hecho mucho en el camino de la valoración de nuestro potencial bélico humano, el mejor sin discusión del cualquier país del Continente. Podemos un cuerpo de generales y jefes entrenados en nuestra guerra de liberación y preparados técnicamente en nuestras escuelas de guerra y altos estudios militares y un cuerpo de oficiales que después de nuestra guerra se reformó en las Academias así como una escala complementaria de oficiales universitarios que son la más fiel expresión del valor de nuestras virtudes ibéricas. Nuestras fabricas no han cesado desde 1929 en mejorar y perfeccionar nuestro material, pese a las desventajas exteriores y a tener que dedicar una parte principal y de nuestros esfuerzos a la producción de aquellos armamentos que más pesaban en nuestro consumo y en nuestra economía. Nadie podrá echarnos en cara que no hayamos hecho todos los esfuerzos para mejorar nuestra capacidad de resistencia. Esta sería ahora contemplada si nuestra nación dispusiera el tiempo, de material y de la maquinaria moderna necesaria.

—¿Desconocemos los españoles los proyectos que muchas veces se han hecho fuera sobre el establecimiento de un posible frente y de una línea de resistencia africana. Foco les quedaría que hacer a América y a los residuos del pacto Atlántico allí, si los soviets consiguieran un día arrollar a España.

CRISIS CASTRENE
—¿Que opinión tiene V. E. de la posición de los altos dirigentes militares de los Estados Unidos en cuanto a la política internacional?
—Conozco el pensamiento de los militares de su país, primero porque a través de su Prensa y de sus rostros se traduce, y segundo porque siendo testigos con una responsabilidad y un patriotismo exento de pasiones, sirven a la verdad como la sirven durante la guerra. Si de ellos se quisiera, evidentemente América no iría detrás de los acontecimientos.

Los hombres políticos, en general, tienen una prevención contra los hombres políticos.

ESTAFETA MADRILEÑA

MAXIMA CORDIALIDAD Y CORRECCION CON LOS FUTBOLISTAS MEJICANOS

Ha muerto en Lisboa don Santiago Muguira

MADRID.—(CRONICA DE NUESTRO CORRESPONSAL ANTONIO DE ERGOYEN)
No lluvia ayer, "de milagro", aunque, esto que decimos parece paradójico, después de tantas lamentaciones que venimos lanzando sobre el clima madrileño. No llovió, pero hizo intenso frío y el cielo estuvo envuelto en una densa neblina pegajosa. Pero a causa del agua caída en días anteriores, el campo de Chamartín estaba espléndidamente empapado, era una auténtica sopa.

Fue una verdadera fastidia que así ocurriera, hablando normal e imparcialmente, —porque esto restó al conjunto ázeca sus mejores cualidades. La blandura del terreno perjudicó notablemente a los mejicanos que no pudieron desarrollar el juego que en otras condiciones hubieran podido ejercer. De ahí la magnitud de la derrota, totalmente inesperada aun por los más optimistas, que en honor de la verdad eran poquitos. Prueba al canto.

EL PUBLICO. No se puede pedir más ejemplo de "correción y más corrección cordialidad en los setenta mil espectadores, ¡claro! —me dirá, el lector suspicaz—, con una victoria tan contundente, así cualquiera! ¡Pues no señor! —Tengo que replicar al hipotético receloso—, porque hasta los veintitres minutos del encuentro no se produjo empate. Y durante aquella casi media hora, el público nerviosísimo, esa sí, mordidosos las uñas, y dando bronca sobre sus asientos, se mostró de una forma atemorada para los forasteros.

Por otra parte el arbitraje del colega francés monsieur Le Toll, que tantas simpatías cuenta en la afición madrileña, llevó con perfecta dirección y tino el partido y desde muy cerca, siempre, impidiéndose en los momentos en que podían hacer su aparición las señales de juego brusco.

En suma un triunfo total y auténtico de un equipo español, que será acogido por nuestros numerosos compatriotas de allende los mares con el natural jubilo, en un partido que se jugó en cada tiempo con sendos balones de México y España.

No cabe duda que los futbolistas españoles se han adaptado bien a las nuevas tácticas y se sabe hoy practicar un juego rápido y sobre todo muy eficaz; y en este deporte, como en todos, el que es eficaz se suele llevar la palma de los éxitos.

Y ahora un último comentario: somos muy propensos en España a no concebir demasiado importancia a lo que tenemos, y lo cierto es que en futbol hemos progresado de manera evidente. Porque los mejicanos, aunque alguno crea lo contrario, son todos unos intrépidos futbolistas que conocen perfectamente el "oficio".

EL TEMOR DE "TRAGO" a cuento esta PERICO CHICOTE anecdota porque es simbólica del estado de ánimo de la afición madrileña.

Estuvimos muy de mañana en el bar de Perico Chicote para pulsar la opinión ante el acontecimiento futbolístico de la tarde y de paso para reaccionar contra los tres grados que hacia en la calle. Con un buen copetín, Perico "hinchita" formidable del Real Madrid exhibía a quien quería verlo, un cablegrama que desde Méjico le había enviado un amigo suyo, Cesar Balsa, español con residencia antañona en aquella gran capital, anunciándole el envío de dos mil pesetas para que se las entregase al delantero mejicano que marcara el segundo gol al Madrid. Chicote decía todo compungido: "Pero es posible que les metan varios tantos por las buenas? Yo quiero mucho a los mejicanos, y sin embargo, me aterra una derrota para mi equipo predilecto".

Este pesimismo flotaba en todo el ambiente deportivo madrileño. Y el que "niegue o dice la verdad. El clima era "mosquitoso".

"SANTI" Dolosamente "nos ha sorprenderlo" predicho hoy a todos sus muchos amigos la noticia de la muerte de don Santiago Muguira y Muguira, que actualmente desempeñaba el cargo de consejero de la Embajada de España en Lisboa. En Burgos era muy conocido. Diplomático de brillante carrera ligada en el escalafón en puesto avanzado, pues desde hace muchos años hizo una vida muy activa, ocupando puestos importantes en muchos países. Hombre extraordinariamente ágil, ingenioso y de bien cultivado talento, gozaba de gran prestigio en el mundo diplomático y en las "altas esferas" sociales. Estaba casado con doña María Armas. Su muerte, acaeció en la capital portuguesa el sábado después de recibir, de los auxilios espirituales de la Religión, el goce que era fervorosamente practicante, de la que pertenecía a la benéfica asociación de las conferencias de San Vicente de Paul. Recibirá cristiana sepultura mañana, en la necrópolis madrileña de San Isidro.

DE ARTE
Inauguración de la Exposición de Acuarelas de Alfredo Antonino
A la una y media de la tarde del domingo y en la Sala de Arte del Teatro Principal se celebró el acto inaugural de la exposición de acuarelas originales de Alfredo Antonino.
Asistieron el director de la Institución "Fernán González", don Baiatz Haritz de Aldecoa; el director de la Academia de Ingenieros del Ejército, coronel Vich; diversas representaciones, artistas y numerosos invitados.
El expositor exhibe más de una treintena de obras, paisajes en su mayoría, a través de las cuales se aprecia una indudable sensibilidad artística. Algunas de ellas, son ciertamente notables y acreditan un acucrista de mérito. Más que un aficionado, un conserador.
Muchas felicitaciones ha recibido Alfredo Antonino y a ellas unimos la nuestra muy sincera.

GRUPOS ELECTROGENOS

Motores Diesel, gasolina y gasóleo
Alternadores nuevos garantizados
E.L.U.-MAQUINARIA ELECTRICA
Carmelo Gil, 4. Tel. 13.433-BILBAO

SALA DE FIESTAS

(Temperatura acondicionada)
3:30 y 11:30 CAFE Y ATRACCIONES
7:30, GRAN BAILE REUNION DE SOCIEDAD
Admire hoy nuestro insuperable programa de variedades!
ARGUELLES-ALOHA, MOREN GRACI, CRISTINA DIAZ, CARMENCITA SANCHEZ Y ORQUESTA ABALOS

GRAN TEATRO

CONTINUA DE 5 A 1 de la madrugada
EXTRAORDINARIO PROGRAMA DOBLE
CARTA DE UNA DESCONOCIDA
EL MEJOR ESTRENO DE LA TEMPORADA!
LOS CAPRICHOS DE MADAME
La más divertida cine-comedia de Melvyn Douglas y Loretta Young!

CORDON RIO ESCONDIDO

CONTINUA DE 5 A 1
y la graciosísima película española
LOS LADRONES SOMOS GENTE HONRADA
5 Pts. BUTACA

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

Le deja la novia al pie del altar

Pero preside el banquete de boda, con sus amigos e invitados

París.—A última hora se desahucó una boda aristocrática que iba a celebrarse en un castillo de Bretaña y a la que asistían sescentos invitados. La novia, en efecto, se echó a atrás y no otorgó el "sí". A los más o menos conternados parientes y amigos del novio, que sumaban doscientos cincuenta, el abandonado dijo: "El banquete está dispuesto, tengan la amabilidad de hacerle honor", y así se hizo, bajo su presidencia.

COMPRO ALHAJAS, BRILLANTES

OBJETOS ORO, PLATA, PLATINO Y PAPELETAS DEL MONTE
PAGO MAS QUE NADIE
Dirigirse: Sr. PLACER HOTEL AVILA

ALICANTE

estación de invierno
CASA DE REPOSO DEL PERPETUO SOCORRO
Un lugar ideal para enfermos y convalecientes
Director: Dr. S. Sanjulian
Pida informes a la Administración. — Teléfonos, 1203 y 1204

ASAMBLEA DE LABRADORES Y GANADEROS

Se ha celebrado ayer en el Cine Corazón la Asamblea plenaria de las Hermandades de Labradores y Ganaderos de la provincia. Asistieron los jefes de las 360 Hermandades y los vocales del Cabildo de la C. O. S. A. Presidió la reunión el delegado provincial de Sindicatos señor Antonio acompañado del presidente de la Cámara señor Fernando Lascoti, vicepresidente, vicepresidente de Ordenación Económica y social, jefe del Sindicato provincial de Ganadería, jefe del Servicio provincial del Trigo, jefe del Servicio provincial de Ganadería y secretario de la C. O. S. A.

Abierta la sesión pronunció unas palabras de saludo el delegado provincial de Sindicatos y a continuación se dio lectura al acta de la Asamblea plenaria celebrada en Diciembre del año pasado, que fue aprobada. Por el secretario se dio cuenta de las actividades desarrolladas en el año actual, aclarándose por el delegado provincial de Sindicatos que esta próxima a conseguirse la indemnización a varias Hermandades de la zona de la Ribera por pérdida total de la siembra de patatas.

Se aprobó por unanimidad el plan de acción para 1950 que se propone desarrollar a un amplio programa de cursos de capacitación que se celebrarán en toda la provincia. En cuanto a colonización se llevarán a cabo diversas obras de regadío. Para el próximo año se proyecta establecer en todas las comarcas campos de ensayo de semillas.

Puesto a debate las enmiendas al proyecto de reglamento del Servicio provincial de Guardia Rural, intervinieron los representantes de Neila, Omiellos de Rio Pisuerga, Cerezo de Rio Tiron y Santa María del Campo.

Previo la intervención de los jefes de Hermandad de Rabanera del Pinar y Quintanar de la Sierra, así como del jefe del Servicio provincial de Ganadería, se acordó la designación de una comisión para el estudio de la situación de la ganadería en la Sierra.

En cuanto a proposiciones fue leída la presentada por la Hermandad de Beñoranda en el sentido de que se eleve el precio de la patata de consumo. Apoyó

SALA DE FIESTAS

(Temperatura acondicionada)
3:30 y 11:30 CAFE Y ATRACCIONES
7:30, GRAN BAILE REUNION DE SOCIEDAD
Admire hoy nuestro insuperable programa de variedades!
ARGUELLES-ALOHA, MOREN GRACI, CRISTINA DIAZ, CARMENCITA SANCHEZ Y ORQUESTA ABALOS

GRAN TEATRO

CONTINUA DE 5 A 1 de la madrugada
EXTRAORDINARIO PROGRAMA DOBLE
CARTA DE UNA DESCONOCIDA
EL MEJOR ESTRENO DE LA TEMPORADA!
LOS CAPRICHOS DE MADAME
La más divertida cine-comedia de Melvyn Douglas y Loretta Young!

CORDON RIO ESCONDIDO

CONTINUA DE 5 A 1
y la graciosísima película española
LOS LADRONES SOMOS GENTE HONRADA
5 Pts. BUTACA

Rex

HOY DE 5 A 10 Ptas. FORMIDABLE
5 A 10 Ptas. COLASAL DOBLE
LUZ EN EL ALMA
DIANA DURBIN y GENE KELLY
AMOR Y PERIODISMO
T. POWER, L. YOUNG y DON AMECHE

Coliseo

HOY, de 5 a 10 (2.ª pase 7:45) y a las 11 noche
La realización-cumbre del más genial cómic del siglo
SANDRINI en EL LADRON
NOTA. — Para satisfacción del público el motivo de estrenarse EL LADRON en doble es debido a su corto metraje

EXITO, EXITO, EXITO de un PROGRAMA GRANDIOSO

QUE LE HARA REIR, LLORAR REGOCIARSE Y CONMVERSE
JOEL Mc CREA y VERONICA LAKE
EN UN EXTRAORDINARIO FILM DE vibrante acción, luchas y emoción
LA MUJER DE FUEGO